

墨西哥总统洛佩斯感染新冠

被称为“不爱戴口罩总统” 该国防疫面临巨大挑战



这是洛佩斯1月21日在首都墨西哥城出席新闻发布会的照片。
新华社发

反对荷兰政府实施宵禁等防疫措施的部分示威活动24日转为暴力及违法活动，荷兰执法部门当天在全国抓捕超过240人。

荷兰首都阿姆斯特丹警方通报，当天在全市抓捕近200人，其中一些人在街上投掷石块和爆竹。荷兰军警在社交媒体说，已在南部至少两座城市支援当地警方执法。荷兰广播节目公司说，一些地方的车辆被点燃，一些示威者洗劫商店，至少10座城镇为落实宵禁部署防暴警察。

为应对新冠疫情，荷兰议会21日批准实施全国宵禁。自23日起，每晚9时至次日凌晨4时30分，无特殊情况不得外出，违者罚款95欧元（约合750元人民币），遛狗、送外卖或快递等人员除外。这是自第二次世界大战结束以来荷兰首次实施全国宵禁。

除实施宵禁，荷兰看守内阁首相马克·吕特20日宣布一系列加强疫情防控的新举措，包括停飞往返英国、南非和多个南美国家的航班，要求民众尽可能减少外出。荷兰卫生部网站24日的数据显示，全国累计新冠确诊病例超过94万例，单日新增4924例；累计死亡病例超过1.3万例。

新华社特稿

韩国政府今年打算设法恢复更多线下课程，以帮助双职工家庭解决新冠疫情期间既要上班又得陪孩子上网课的困难。韩联社25日援引一名教育部官员的话报道，政府“今年打算扩大面授教学”，措施包括赋予学校更多自主权，增设更多政府防疫措施例外情况。

韩国寻求今年恢复更多线下课程

韩国人口5180万，近半数人口居住在首都首尔及周边地区。韩国防疫响应级别分为五级，首都圈目前实施2.5级，为第二高，对中小学出勤率设限。

韩国学龄儿童过去一年的学习模式是线上、线下结合，取决于疫情严重程度。学校复课时间因疫情屡次推迟，困扰家长、学生和教师。今年学校运行有望相对正常，考勤规定会有更多例外，尤其是面向那些需适应新环境的小学一年级学生。

教育工作者和家长担心，上网课拉

大孩子之间的学习差距，因为每个孩子自主学习能力和家庭学习氛围不同。双职工家长一直抱怨，工作加上监督孩子上网课令他们分身乏术。

总统文在寅回应这一担忧，一周前在新年记者会上强调有必要开展更多面授课程。韩国中央防疫对策本部本部长郑银敬支持这一想法。

郑银敬在一篇与韩国翰林大学医学院研究小组共同撰写的论文中写道，去年5月1日至7月12日感染新冠病毒且年龄在3到18岁之间的病例共计127例，

其中仅3名儿童在学校染疫。

这篇论文的结论是，疫情期间学校环境对儿童而言并不危险，公共卫生机构“不应当（以避免潜在健康风险为由）禁止儿童上学”。

国务总理丁世均23日提及远程教学持续时间过长可能引发的问题，下令官员准备好在3月新学年到来时平稳复课。

韩国第三波疫情去年12月25日达到高峰，单日新增确诊病例达1241例。近几周疫情趋缓，25日报告新增确诊病例437例，其中本土病例405例。

新华社特稿

集装箱短缺致使海运成本增300%

美国媒体24日报道，新冠疫情等因素引发全球集装箱严重短缺，从而导致海运成本大幅增加。

消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，新冠疫情以及全球经济复苏不平衡引发集装箱短缺，亚洲地区尤为显著。行业观察人士指出，企业为得到集装箱而发货需要等待数周，并为此付出高溢价，致使运输成本大幅上涨。

供应链风险机构Resilience36公司风险情报解决方案经理米尔科·威兹克说，去年12月，亚洲到北欧海运航线的即期运费同比增加264%，亚洲到美国西海岸

航线运费同比增加145%。

美国雷德伍德物流公司首席执行官马克·耶格尔说，相比去年3月，中国至美国和欧洲海运航线运输成本上涨300%。他说，每箱货物的即期运费从通常的1200美元上涨至6000美元。

据CNBC报道，“集装箱危机”背后有多重因素，其中一项是，疫情去年在中国得到控制后，中国对欧洲和美国的出口远多于从欧美的进口，所以当亚洲地区需要集装箱时，它们“卡”在欧美。耶格尔说，全球有大约1.8亿个集装箱，但“它们不在应该在的地方”，从中国发出

和抵达中国的集装箱数量之比为三比一。

引发“集装箱危机”的另一因素是，航空运能不足，致使一些原先走空运的高价值货品改走海运。

耶格尔说，提高集装箱产量有困难，因为制造集装箱所需原材料的供给同样受到疫情冲击。

普华永道会计师事务所告诉CNBC记者，对进出口商而言，雪上加霜的现实是，鉴于今年上半年全球多地因疫情处于封锁状态，新集装箱订单大量削减。

新华社特稿

内政部长代为举行。

洛佩斯之所以会提起总统府例行新闻发布会，是因为这场每天早晨通过电视和网络向全墨西哥人直播的新闻发布会，已经成为洛佩斯的一项“专属活动”。

从2018年底上任后，洛佩斯几乎从未缺席每天的总统府例行新闻发布会，这是之前其他墨西哥总统都没有采取过做法。

通过电视屏幕及网络端，每天早晨，洛佩斯都会在新闻发布会上发出自己的声音。发布会时长通常在1个小时左右，洛佩斯会就当前最重要的新闻事件或者政府议题发表官方的态度。

洛佩斯不仅“不爱戴口罩”，甚至在疫情刚开始在墨西哥蔓延时，洛佩斯在新闻发布会上当众从随身的钱包里拿出两个护身符，表示可以用护身符抵抗病毒，保护墨西哥。

即便后来墨西哥疫情不断恶化，洛佩斯仍然不断淡化戴口罩的必要性。他本人也极少戴口罩，唯

一一次佩戴口罩出现在公众镜头面前还是他在2020年7月前往美国进行访问时，应美国防疫要求才戴上了口罩。

值得一提的是，其实洛佩斯先前就曾因为对新冠肺炎的轻视、甚至无视而遭到墨西哥舆论的批评。

据当地媒体报道，此前墨西哥总统府已有多名工作人员及内阁成员新冠病毒检测结果呈阳性。

以首都墨西哥城为代表的几个大城市，都在疫情防控方面面临巨大挑战。

墨西哥城的医院病床占用率已经超9成，用以调节全国经济社会活动秩序的“疫情红绿灯”在墨西哥城也一直常亮红灯。据悉，红灯状态会一直持续到2月1日，2200多万墨西哥城居民的生活和工作已受到严重影响。

相比关心墨西哥总统确诊新冠肺炎，媒体和民众更关心的是，墨西哥的疫情将会走向哪里？

综合新华社、央视

荷兰反宵禁示威现暴力 警方抓240多人



误报新冠“去世” 西班牙老人现身

西班牙一家养老机构混淆新冠病毒确诊者身份，误报一名85岁的老太太不治身亡。当这位老太太后来现身时，她丈夫喜出望外。

路透社24日报道，这位老太太名叫罗热利娅·布兰科，住在西班牙北部城市霍韦的一家养老院。布兰科的家人先前接到通知，称她13日因感染新冠病毒去世，次日下葬。受防疫规定所限，他们没有出席葬礼。

这其实是场误会。因为感染新冠病毒，布兰科去年12月29日与其他确诊老人转院治疗，被送往200多公里以外的另一家养老院。她在那里与另外一名老太太同住一屋。霍韦养老院管理机构圣罗森多基金会说，转院过程中，布兰科的身份被错认，致使室友去世一事被安在她身上。布兰科原先和丈夫拉蒙同住在霍韦的养老院。她23日重返这家养老院，令拉蒙喜出望外。据《加利西亚之声报》报道，拉蒙说：“我无法相信，我原本因为老伴去世在哭。”基金会为这个错误感到遗憾，已告知法院，让布兰科“复活”。新华社特稿

韩国一宠物猫感染新冠病毒

韩国24日首次报告宠物新冠病毒检测结果呈阳性病例。

据韩联社报道，韩国国务总理丁世均24日说，最近一次病毒追踪过程中，卫生部门首次发现一只宠物猫病毒检测结果呈阳性。

这只猫生活在韩国东南部庆尚南道晋州市一座宗教设施内，21日病毒检测结果呈阳性。住在那里的一对母女养了一只母猫和两只小猫，确诊感染新冠病毒的是其中一只小猫。鉴于这对母女已确诊感染病毒，卫生部门推测小猫受母女传染。

目前与这处宗教设施相关人员中有超过129人确诊感染新冠病毒。

韩国一名政府官员说，全球范围迄今没有宠物传染人的确诊病例，不过有人传宠物的病例。据韩联社报道，日本、巴西等国家和地区出现主人传染宠物的病例。

韩国疾病管理厅24日发布数据显示，当天新增确诊病例392例，其中本地传播病例369例，累计确诊病例超过7.5万例。

新华社特稿